



# 避难标志应急设备设施都好吗

市、区应急局联合对全区地震应急避难场所开展督导检查

本报8月20日讯(记者 元玉飞)

为做好地震应急避难场所建设和管理,积极推进创建文明城市地震应急避难场所达标工作,8月18日下午,市、区应急局联合对西海公园和红石公园两处地震应急避难场所开展督导检查工作。市应急局二级巡视员张清春,区应急局党委书记、局长孙洪典参加检查。

根据《地震应急避难场所场址及配套设施》有关标准和规定,以及《全国文明城市测评体系操作手册(2020年版)》对避难场所测评要求,检查组一行对西海公园、红石公园及其周边各类避难场所标志、设施标志等的建设维护情况进行现场检查;对避难场所地震应急疏散预案、应急设备设施情况进行了检查。

下一步,莱芜区应急局将积极协调各单位,对辖区内的地震应急避难场所进行自查整改,逐步完善应急避难场所标志、标识等相关设施的建设,



市、区应急局联合检查相关设施。

明确相关责任,扎实做好日常管理工作,做到随时可用、随时能用,确保应

急避难场所建设符合相关标准,助力文明城市建设。

**莱芜农商银行:积极打造文明诚信幸福村**

## 让文明信用变成可用的“活钱”

本报8月20日讯(记者 元玉飞

通讯员 陈文刚) 今年以来,莱芜农商银行不忘初心,回归本源,以文明诚信幸福村建设为手段,强化政银合作,精准发力,深挖农区客户信贷需求,着力巩固普惠支农金融主力军地位。

强化政银合作,凝聚合力。莱芜农商银行主动向当地政府做好文明诚信幸福村建设工作汇报,积极参与各区政府乡村振兴战略规划实施,通过召开动员会议、联合发文、现场办公等方式,将文明诚信幸福村建设纳入政府日程,联合开展“诚信乡村”“诚信乡镇”的评定工作,形成政银合作合力。同时,该行主动与各级政府文明办等部门汇报沟通,联合制定出台“乡村振兴 文明信用”工程实施方案,以“文明信用用户”创评为切入点,积极将乡村文明转化为实实在在的“好处”,将群众诚实守信转化为可用的“活钱”,真正让“文明信用”变成“真金白银”。截至目前,文明诚信幸福村建设已开展116个,现已授信2103户,金额7806万元。

强化“普惠+精准”,精准发力。莱芜农商银行优先将村庄资源禀赋好、特色产业发展强、经济活跃度高、信用状况好、贷款潜在需求大的村庄开展文明诚信幸福村建设,结合辖内村庄特色产业实际,根据不同客户金融需求,大力推广“鲁担惠农贷”“强村贷”“特色产业贷”等惠农贷款产品,精准



为文明信用用户授信。

为辖内特色产业发展注入“资金活水”。同时,该行以文明诚信幸福村建设为基础,对辖内村庄(社区)进行等级评定,通过采集客户信息、筛选客户名单、提高授信及用信率等方面进行综合评价,获评村庄(社区)在享受基本金融政策的基础上,根据星级不同还可获得配备专属客户经理、简化办贷模式、贷款利率优惠等普惠金融服务,持续提升金融服务能力。

强化考核监督,激发动力。莱芜农商银行积极开展文明诚信幸福村建设

竞赛活动,设置验收村庄数、有效授信数、新增用信数、体验用信率四项考核指标。活动期末,每名客户经理新开展文明诚信幸福村建设验收通过的村庄不得少于2个、有效授信户数不得低于100户、新增有效用信数不低于10户、体验用信率不低于有效授信户数的20%,通过量化数据考核,确保文明诚信幸福村建设数据真实、目标明确,真正把文明诚信幸福村建设工作作为一项长期坚持的战略性、基础性工作抓实抓牢。

## 苗山镇人口普查试点 进入正式登记阶段

本报8月20日讯(记者 元玉飞 通讯员 黄国臣)

近日,苗山镇人口普查试点工作进入正式登记阶段,普查员们佩戴普查办公室统一印发的《普查员证》对住户家中每位成员的基本信息进行填报。

普查登记表包括第七次全国人口普查综合试点短表,第七次全国人口普查综合试点长表,第七次全国人口普查综合试点港澳台居民和外籍人员普查表和第七次全国人口普查综合试点死亡人口普查表。内容有居民的姓名、公民身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。

本次开展普查试点是正式普查登记前的一项重要准备工作,是对普查实施方案、工作流程的检验和测试,是正式普查的试金石。苗山镇第七次全国人口普查领导小组办公室将在认真组织实施专项试点和综合试点的基础上,对这次试点进行全面总结,扎实推进普查的各项准备工作,为正式入户登记打好基础。

据了解,8月5日,人普办对参与试点的24个村进行了全面的培训,对莱芜区普查试点中梳理出的典型案例进行分析,讲解了各项普查指标和指标间的逻辑关系。8月6日起,普查员开始入户向普查对象发送《致住户的一封信》,以便在登记过程中取得住户的支持和配合。

## 工行莱芜分行坚守金融本源 助力企业复工复产

本报8月20日讯(记者 元玉飞 通讯员 张震)

今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,工商银行莱芜分行坚决贯彻党中央、国务院决策部署,以“提升金融服务质效 支持地方经济发展”为己任,闻令而动、迎难而上,聚力“六稳”“六保”,扛起大行担当,加大融资投放,为实体经济振兴贡献“工行力量”。

建立专项服务工作机制。成立信贷支持专项小组,开通绿色金融通道,配备助企客户经理,组建金融辅导队,累计为辖内199户企业发放贷款58亿元(2月份疫情以来累计为118户企业发放贷款27亿元),全力保障企业复工复产。

广泛开展专项支持活动。开展了助力企业复工复产的“春润”“春融”“春笋”专题活动,把业务发展与政策导向结合起来,提高服务实体经济的精准性和直达性。累计为重点外贸企业发放贷款0.25亿元,向78户制造业客户发放贷款27亿元,实现制造业贷款增长2.7亿元。同时积极对接“百行进万企”名单内企业,目前已对接526户,发放贷款24户,金额1.69亿元。

践行普惠引领大行担当。针对小微小企业大力开展首贷培植,累计为23户首贷企业发放贷款3285万元。针对受困企业逐户排查,根据客户需求灵活调整贷款要素,实施展期、续贷等策略,目前已为符合要求的个人贷款客户办理延期还款43笔金额2030万元,为法人客户办理延期还本20笔金额2135万元,办理中长期贷款4笔,金额1205万元,帮助企业和个人渡过难关。

# 投进了 才得分 垃圾入箱文明加分

文明+1

文明+1

文明+1

文明+1



讲文明讲卫生 改陋习树新风